

MINSHENG

# 支持夜间经济 激发发展活力 城市的“烟火气”回来了

企划部门经理刘力介绍，近来街区繁华场景再现，每天人流量都能达到三四千左右，营业额逐步回升，商户们都对今后的经营发展更有信心了。

“这种梨膏棒棒糖3元一支，5元两支，孩子吃挺好的”，站在自家摊位前，庞新洁热情地招呼过往游客，身后星际大冒险儿童主题乐园里还有家长带着孩子玩耍，不到9点，她的店铺已经有了1000多元的收入，尽管忙碌，却“忙得特别开心”。

从繁华的“网红”街区到新兴的商业综合体，当天晚上，万达广场里的热闹场景也让总经理黄凯直呼“想不到”。能够容纳620辆车的停车场早已“坐无虚席”，一楼大厅的健身促销活动带动大人孩子们跟着跳跃嬉笑，四楼的餐饮区里川锅一号、古集、小菜园等热门餐馆前排起了长队。近一个月来，万达日均客流接近4万，营业额100多万元，在皖北区域排名靠前。

“‘夜间经济’作为一种经济形态，早已经从最初的夜市转变为包含‘吃、游、购、娱、体、学’等多元化夜间消费模式，这些在万达都能找到。”黄凯坦言，为鼓励消费者前来，他们想了不少点子，比如在内场举办各式活动、发放大额消费券等等，仅“五一”期间销售额达1206万元，同比增长30%。“店铺多，环境也不错，最近优惠力度挺大，我和朋友们都喜欢来这边逛逛、吃吃饭”，正在排队就餐的胡先生为商场点赞。

近年来，各地纷纷出台政策，点亮夜间经济，不久前闭幕的两会也对夜间经济予以关注。相山区商务局局长郑玉梅介绍，针对夜间经济发展仍处于起步阶段的实际，目前相山



6月2日，市隋唐运河古镇内人头攒动，不少市民正在逛街消费。

■摄影 记者 黄鹤鸣



6月3日晚，市民在万达广场休闲、购物、吃火锅。

■摄影 记者 陈文晓

区正拟定出台加快推进夜间经济发展实施意见，计划打造夜间经济示范街区试点，开展

“夜游”“夜赏”“夜品”“夜购”“夜健”“夜宿”夜间经济消费业态。同时，借鉴外地管理经验

在完善服务、设施配套上“精雕细琢”，进一步推进消费升级，激发城市活力。

## 工行淮北分行 多措并举防电诈

■记者 王陈陈  
通讯员 密恒昕 周旭

本报讯 近日，工行淮北分行成立由安全保卫部牵头，办公室、个人金融业务部、运行管理部、法律事务部等部门协同的工作小组，积极做好防电诈宣传活动，保护人民群众财产安全。

该行结合实际，有针对性地围绕电信网络诈骗典型案例和防范知识，特别是对冒充公检法、公司领导和涉及新冠肺炎疫情的电信网络诈骗案例特点，相应调整宣传策略，持续加大宣传力度、深度、广度。坚持传统媒体和新媒体宣传渠道同步推进，向客户介绍防范宣传资料和警示信息，重点讲解电信网络诈骗犯罪的主要形式、危害、注意事项和正确处理方式，并通过循环播放防范宣传片的方式加深理解、强化记忆。

为有效提高中老年客户和对公企业客户的宣传效果，工行淮北分行对在该行办理社保退休金领取客户、企业法人及财务人员，集中通过95588发送防范宣传警示语句，进一步提醒群众加强自我防范意识。

此外，工行淮北分行坚持内强素质、外塑形象，组织开展全员培训，不断增强员工对目前电信网络诈骗各种手段的了解，提高员工特别是临柜员工鉴别电信网络诈骗的技巧和能力，使员工能够及时发现电信网络诈骗线索，不断提升管理水平。

## 公路晒粮危害多 影响交通更违法

■记者 刘星

本报讯 “农民种粮食确实不容易，但不能把马路当成晒粮场啊！我们村小孩骑电瓶车上学，滑倒好几个了……”日前，一位学生家长反映。

当前，正值夏收农忙季节，一些公路沿线村庄的村民占用公路打场晒粮，给道路交通带来了严重的安全隐患，针对这一现象，市交通运输综合行政执法支队早行动、早部署，提前做好预防打场晒粮工作。

记者了解到，市交通运输综合行政执法支队在麦收前就采取悬挂宣传条幅、车载广播、印发《致农民朋友一封信》、在集镇市场发放宣传资料等形式，上路进村进行禁止在公路上打场晒粮

专项宣传，大力宣传《公路法》《公路安全保护条例》等法律法规和公路打场晒粮的危害，争取沿线群众对禁止打场晒粮的理解和支持，营造良好的舆论氛围。

同时，积极联合公安交警、濉溪县交通运输局等部门开展联合执法。提前与沿线各村镇政府协调，结合各村镇实际，制定禁止打场晒粮部署方案，建立协作机制，齐抓共管，形成整治合力，确保禁止打场晒粮工作见实效。

另一方面，加大路政巡查力度。建立执法管辖区域网格化机制，提前明确重点巡查路线，严格落实分片包干的目标管理责任制，加大路政巡查力度和密度，养护人员积极配合、主动管理，及时发现并制止占用公路打场晒粮行为。对重点路段安排专人

进行值守，做到早发现、早制止，善于抓苗头，识萌芽，及早发现，提前介入，一经发现违法行为，及时处理。对打场晒粮较集中、较严重的路段每发现一处制止一处，对于极个别蛮不讲理的晒粮户，采取强制手段，做到处理一户，教育一方的作用。

市交通运输综合行政执法支队表示，目前支队已经进一步完善公路保畅通应急预案，建立快速反应机制和联动处理机制，要求全体人员树立责任心，确保第一时间处置突发事件，提高清除障碍反应能力。根据相关法律规定，在公路上晾晒粮食的行为属于违法。为了您和他人的生命安全，千万不要图一时之便在公路上打场晒粮，做出人、于己、于法相悖的事情。

淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

# 打赢脱贫攻坚战 建设美丽新农村

我市全面启动夏季餐饮服务  
食品安全风险隐患专项整治  
让监管“跑”在风险前面

■记者 詹岩 通讯员 王栋梁

本报讯 夏季来临，食品安全问题成为群众关注的焦点。为有效防范群体性食源性疾病发生，市市场监管局全面启动夏季餐饮服务食品安全风险隐患专项整治，做到食品安全隐患早发现、快处置；坚持结合执法办案，严禁违法经营加工野生陆生动物及其制品，禁止学校食堂加工高风险食品、餐饮服务单位超能力接待和承办宴席，确保有案必查、有查必果。

本次专项整治以校园及周边、养老机构等为重点区域，以中型以上餐馆、网络订餐单位等为重点单位，以端午节、中高考期间为重点时段，以凉菜等夏季高风险食品为重点品种，以打击非法添加、食材溯源等为重点问题。

为了保证专项整治取得实效，市市场监管局坚持结合当前的常态化疫情防控，加强对大中型餐饮单位、中央厨房、学校食堂及周边餐饮门店、农村自办宴席一条龙负责人的集中约谈、培训和宣传，营造浓厚的氛围；坚

持结合全国文明城市复评、小餐饮示范街(店)创建工作，加强对餐饮单位的指导，严格监督检查；坚持结合开学复课食品安全保障行动，加大对校园食品的抽检范围和频次，做到食品安全隐患早发现、快处置；坚持结合执法办案，严禁违法经营加工野生陆生动物及其制品，禁止学校食堂加工高风险食品、餐饮服务单位超能力接待和承办宴席，确保有案必查、有查必果。

截至目前，市市场监管局已集中约谈、培训大中型餐饮单位负责人、农村自办宴席一条龙负责人230余人，学校校长、校园食堂负责人、学校供餐的中央厨房负责人180余人，发放宣传材料500余份，检查各类餐饮服务单位127家次，抽检校园食品10批次，确保人民群众舌尖上的安全。

**12315平台5月份  
受理投诉举报咨询1757件  
商品类消费成热点**

■记者 徐志勤 通讯员 马明英

本报讯 记者6月3日获悉，5月份，市市场监管局12315共接收投诉、举报、咨询1757件，与去年同期上升83.79%。

据介绍，5月消费者投诉举报热点问题是：商品类消费投诉举报304件，其中，受理一般食品类投诉举报93件，主要涉及食品过期、变质、有异物、标识标签不符合规定及虚假宣传等问题；受理服装鞋帽类投诉举报40件，主要涉及服装起球、掉色、断底、开胶等质量问题及退换货纠纷等问题。

服务类消费投诉举报199件，主要反映餐馆卫生条件差、食物有异物、就餐安全、健身卡、洗车卡、游乐卡、理发卡等预付卡因商家关门无法使用，余额不退等问题。目前，投诉、举报类均已分流转办，现已办结345件，占投诉举报受理量的92.74%，为消费者挽回经济损失72.93万元；咨询均已现场答复。

## 2020民生工程 政策解读

市财政局 市民生办

围绕“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的建设目标，重点开展垃圾污水治理、饮水安全巩固提升、房前屋后环境整治、道路畅通、河沟渠塘疏浚清淤、公共服务设施建设等，打造农民幸福生活美好家园。

【年度任务】按照美丽乡村建设“十三五”规划要求，完成省级中心村建设目标，年底前完成项目建设的70%。主要是围绕“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的建设目标，重点完成垃圾污水治理、饮水安全巩固提升、卫生改厕、房前屋后环境整治、道路畅通、河沟渠塘疏浚清淤、公共服务设施建设、村庄绿化亮化等建设任务，逐步形成一批体现徽风皖韵升级版的美丽乡村，打造农民幸福生活美好家园。实现农村生活垃圾无害化处理率达70%以上，基本完成非正规垃圾堆放点整

治任务。实现所有乡镇政府驻地和省级美丽乡村中心村生活污水治理设施全覆盖。

【资金筹措】除省财政美丽乡村建设以奖代补资金外，市财政安排专项资金6000万元。围绕“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的建设目标，重点完成垃圾污水治理、饮水安全巩固提升、房前屋后环境整治、道路畅通、河沟渠塘疏浚清淤、公共服务设施建设等，逐步形成一批体现徽风皖韵升级版的美丽乡村，打造农民幸福生活美好家园。

责任单位：市农业农村局  
联系人：李斌  
联系电话：3110156